

01.04.2024 13:50 Примерное время чтения: 6 минут

«Цветущий сад» под эгидой «Дружбы»



Пресс-служба АО Транснефть-Дружба



Про таких детей говорят: его аутизм не заразен, но его улыбка – заразительна. Ребята с ментальными нарушениями особенные вне зависимости от заболевания. В их медицинской карте может значиться диагноз ДЦП или синдром Дауна, а может и вообще ничего, однако это не влияет на их восприятие действительности – не такое, как у всех. 2 апреля ежегодно отмечается Всемирный день распространения информации о проблеме аутизма. Непосредственное отношение эта дата имеет и к воспитанникам центра поддержки людей с особенностями развития и их семей «Гармония» - организации для Брянска уникальной.

Особенное место для особенных людей

Именно эта характеристика наиболее точно подходит для центра «Гармония». Здесь занимаются 142 воспитанника с ментальными нарушениями и инвалидностью, хотя начиналось все буквально с пары «первопроходцев». Любопытно, что все группы в центре имеют «цветочные» названия. Здесь есть «Подсолнухи», «Гладиолусы», «Медуницы», «Розы», «Пионы», «Фиалки», «Незабудки»... Целый цветущий сад! Воспитанников учат выражать свои эмоции, общаться с окружающими, самых маленьких поэтапно готовят к школе. Но жизнь такова, что чем старше становятся дети с особенностями, тем больше они выпадают

из общественной жизни. Чтобы не допустить этого, центр разработал специальную программу «Гармония взросления», помогающую подросткам адаптироваться ко взрослой жизни.



Фото: Пресс-служба АО Транснефть-Дружба

60 подростков – участники программы «Гармония взросления». В их числе ребята от 10 до 25 лет. С воспитанниками работает целый штат профессионалов: психологи, дефектологи, педагоги по ручному труду и творческой деятельности. В начале текущего года некоммерческая организация обратилась за помощью в финансировании к АО «Транснефть – Дружба».

- Интересно совпало, что с этой компанией мы сотрудничали в самом начале своего становления, - говорит АНО «ЦП «Гармония» Евгения Орачевская. – Тогда компания помогала делать ремонт в помещении, где мы базировались. В этот раз предприятие тоже нас очень выручило. Выделенная материальная помощь позволила оплачивать занятия в течение двух месяцев, не отменять их и не сокращать количество.

Сохранить кадры

Занятия по программе «Гармония взросления» проводятся в группах один - два раза в неделю и длятся до трех с половиной часов. Высокая продолжительность обусловлена насыщенной программой. В течение одного занятия учащимися успевают провести сразу несколько форм работы, например, и заполнить личный альбом, и позаниматься скандинавской ходьбой, и пообщаться. Особенности подростки обучаются трудно. Даже помыть руки для нас элементарный процесс, а для них целая цепочка действий. Кроме того, такие ребята далеко не всегда покладисты, в любую минуту могут заупрямиться, наотрез отказаться выполнять необходимое, к ним нужен определенный подход.

- Если бы компания не оказала нам материальную помощь, то остро встал бы вопрос, как платить педагогам в эти два месяца, - отмечает Евгения Орачевская. – Распускать штат

редких специалистов просто недопустимо. Таких кадров крайне мало, здесь недостаточно профессионального образования, нужно уметь работать с особенными подростками и обладать высокими человеческими качествами.

Без благотворительной помощи нефтепроводчиков «Гармонии», возможно, пришлось бы перевести воспитанников с групповых на индивидуальные занятия, но тогда теряется весь смысл. Ведь цель встреч – сформировать социальные навыки подопечных, научить их коммуницировать со сверстниками и старшими, договариваться, выражать свои чувства, управлять эмоциями.

Еще одна ключевая задача занятий – научить подростков с ментальными нарушениями обслуживать себя в быту: приготовить, помыть посуду, загрузить стиральную машинку и погладить вещи, сделать уборку, сходить в магазин за продуктами. Программа призвана привить ребятам максимум бытовых навыков, сделать их наиболее самостоятельными и меньше зависящими от родителей, то есть подготовить ко взрослой жизни.



Фото: Пресс-служба АО Транснефть-Дружба

Регулярность – залог эффективности

Занятия для воспитанников «Гармонии» не только полезные, но и увлекательные: в центре работают ремесленные мастерские. Ребята создают здесь не просто поделки для развития мелкой моторики, а полезные бытовые предметы: шерстяные носки и варежки, которые можно с удовольствием носить, керамической плитка настолько аккуратная, что от магазинной не отличишь - ей собираются вымостить «фартук» на кухне в центре. Это вполне конкурентоспособные вещи, мыло ручной работы на ярмарках пользуется очевидной популярностью. В ближайшем будущем на территории «Гармонии» собираются разбить еще огородик и теплицу, где воспитанники будут выращивать овощи.

- Какую бы трудовую деятельность ребята не осваивали, важно делать это регулярно, - подчеркивает директор некоммерческой организации «Центр поддержки людей с особенностями развития и их семей «Гармония» Евгения Александровна Орачевская. – Они очень быстро теряют навыки. Не зря говорят, повторение – мать учения. А в нашем случае регулярность – залог эффективности. Угрожавшая нам вероятность прервать занятия на целых два месяца фактически означала, что подростки забудут практически все, усвоенное ранее. Поэтому мы были рады, что благотворительная помощь от «Транснефть - Дружбы» поступила быстро, без волокиты и бюрократизма.

Бесценная возможность

Слова благодарности звучат и от родителей воспитанников центра. «Значение занятий для нас трудно переоценить, - говорит мама участника программы 11-летнего Святослава Лариса Викторовна. – Сын посещает «Гармонию» с трех с половиной лет, а сейчас, в период взросления, профильные занятия ему особенно нужны. Работа с нашими детьми проходит и по линии соцзащиты, но там строго ограниченное количество «уроков». Когда лимит заканчивается, ребенок просто по полгода ждет следующих занятий, за это время теряя навыки. Поэтому так важно, что здесь встречи регулярные, каждую неделю. Вот и прогресс на лицо».

«Центр дает нашим особенным детям бесценную возможность жить жизнью совершенно обычных ребят, даже в летнем лагере находятся целый месяц, - поддерживает разговор родитель еще одного воспитанника «Гармонии» 14-летнего Леши Наталья Алексеевна. – После того, как на занятиях начали сами готовить, сын впервые стал есть винегрет! Несмотря на затрудненную речь, научился лучше изъясняться. Мы от всей души благодарны центру и компании, которая помогла в финансировании его работы».

Встречи по программе «Гармония взросления» помогают особенным подросткам не просто приобрести максимально возможную самостоятельность и встроиться во внешний мир. Они позволяют наполнить жизнь ребят смыслом, а им – ощутить свою полезность и нужность.

ОЦЕНИТЕ МАТЕРИАЛ



Читайте также

Пять ранений, два в голову. Главное о расстреле полицейских в Подмосковье

На Камчатке стая бездомных собак напала на семилетнего мальчика



Учись в Китае с господдержкой. Программа 2-х :
дипломов

lp.synergy.ru

РЕКЛАМА

Несъёмный зубной протез на 4 имплантах за 1 :
визит!

от 130 000 ₽

sovsto-ao4.ru

ЕСТЬ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. ПОСОВЕТУЙТЕСЬ С ВРАЧОМ

Рекомендательный виджет РСЯ

09.04.2024 15:10 Примерное время чтения: меньше минуты

Женщина и ребёнок погибли при обстреле поселка Климово в Брянской области



www.globallookpress.com



Брянск, 9 апреля - AiФ-Брянск.

Во вторник, 9 апреля, ВСУ обстреляли посёлок Климово в Брянской области, сообщил глава региона Александр Богомаз.

«Удар нанесён в самый центр поселка», - уточнил губернатор.

Есть жертвы: в результате артиллерийского обстрела погибли женщина и ребёнок. Три человека получили ранения. Пострадавшим оказывают медицинскую помощь.

Один из жилых домов, куда попал снаряд, загорелся. Повреждения получили несколько автомобилей.

«Обследование территории, подвергшейся обстрелу продолжается. Оперативные и экстренные службы работают на месте», - написал Александр Богомаз в своем телеграм-канале.

ОЦЕНИТЕ МАТЕРИАЛ



09.04.2024 14:51 Примерное время чтения: меньше минуты

Водитель Chevrolet Niva сбил 12-летнего велосипедиста в брянском Погаре



www.globallookpress.com



Брянск, 9 апреля - АиФ-Брянск.

Очередное дорожно-транспортное происшествие с участием несовершеннолетнего зарегистрировано в Брянской области. Авария произошла на улице Советской поселка Погар.

По информации пресс-службы региональной ГИБДД, 44-летний водитель автомобиля Chevrolet Niva сбил 12-летнего велосипедиста. Подросток выехал на перекресток неравнозначных дорог справа, и автомобилист был обязан пропустить его.

В результате ДТП мальчик получил закрытый перелом бедра со смещением и был госпитализирован.

Напомним, в областном центре во вторник, 9 апреля, 19-летний водитель Audi насмерть сбил девушку, стоявшую на остановке общественного транспорта на улице 22-го Съезда КПСС.

ОЦЕНИТЕ МАТЕРИАЛ



09.04.2024 13:26 Примерное время чтения: 1 минута

Рабочие демонтируют внутренние помещения в брянской школе №3



[Брянская городская администрация](#)



Брянск, 9 апреля - АиФ-Брянск.

В эти дни в школе №3 в Брянске царит полная «разруха». Рабочие разбирают внутренние помещения в здании, построенном в 1930 году. Сейчас идет самый грязный этап

капитального ремонта - демонтаж и вынос строительного мусора, рассказали в пресс-службе городской администрации.

Подрядчик приступил к работам 1 апреля. За весну, лето и осень строителям предстоит заменить все коммуникации, а также отремонтировать потолки, полы и стены. Обновят и фасад здания – он будет утепленным.

600 учеников из третьей переведены во вторую и пятую школы. Вернуться в альма-матер дети смогут в конце ноября 2024 года – таковы сроки муниципального контракта. Ребята увидят и другие изменения. Школа получит новые парты и стулья, шкафы для хранения инвентаря, мультимедийные проекторы и интерактивные доски. Полностью обновится оборудование школьной столовой, пообещали в мэрии.

На капитальный ремонт школы №3 выделено около 100 миллионов рублей. Напомним, в 2024 году в Брянске проведут капремонт еще в двух школах – 13-й и 52-й. Реконструкция и модернизация школ № 25, 51 и 55 завершится в 2025-м.

ОЦЕНИТЕ МАТЕРИАЛ

